

300多种中国特有珍稀植物 亮相北京世园会

新华社北京4月29日电 29日,位于北京世园会核心建筑中国馆地下一层的《神州奇珍——中国特色珍稀植物展》正式开展。在世园会期间,这里将陆续向游客展示300多种中国特有及珍稀濒危植物。

据北京植物园相关负责人介绍,此次展览包括科普与景观两部分,借助实物、科普墙等手段,将分四次向世界集中展示中国特有植物的种质资源以及中国植物对世界园艺的贡献。

记者在现场看到,绿绒蒿、石斛、鸡肉参等中国西南地区的首批展出珍稀植物,吸引了许多游客观赏、拍摄。

其中,已面向公众展出的绿绒蒿在会前就获得了许多关注。据北京植物园专家介绍,这一植物多分布于东亚的喜马拉雅地区和横断山脉,以中国最为丰富,植株体量多样,花朵色泽艳丽,具有很高的观赏性,是享誉海内外的珍稀高山花卉。但由于较低的种子萌发率及生境的破坏,目前绿绒蒿属大多数



展览中展出的中国珍稀植物。 新华社发

种已处于濒危状态。

据了解,为了能让绿绒蒿在北京成活开花,北京植物园从高山地区引进了10种绿绒蒿种子,经过长期精心培育、养护,才获得了一批珍贵的小苗。

华南、西北等不同地区的珍稀植物也将在之后陆续和观众见面,后期还将有珙

桐、岷江百合、德保苏铁等陆续展出。

在展览现场,特意带着4岁儿子从北京城区赶来观展的北京市民任海东说,他也是第一次看到这些珍稀植物。“这些都是中国特有的植物,展厅的布置及设施也体现了中国传统园林文化特色。我想让孩子在感

受传统文化的同时多亲近大自然,认识更多的植物。”他说。

北京植物园园长贺然表示,一些珍稀植物日益严峻的生存状况令人担忧。“我们希望通过这次展览向世界展示中国特有珍稀植物的魅力,同时也呼吁大家增强对植物的保护意识。”

非遗工坊“有图可循”： 沈阳首个城区文化旅游手绘地图发布

据新华社沈阳4月29日电 沈阳面人汤、董义根雕造型技艺、沈阳吴氏北派布袋木偶……28日,沈阳皇姑区文化旅游地图正式发布,这是沈阳首个城区文化旅游手绘地图。地图不仅呈现了景区景点、名胜古迹等旅游资源,同时还包含泰山路古老的计时工具日晷等街景,非遗手作工作室等也首次出现在地图里。

记者看到,此次发布的沈阳皇姑区文化旅游地图采用手绘、交通、服务信息等多形式结合的方式,既具有服务性也有很强的艺术设计感。图例中包含文物、景区、文旅场所等多个选项,并将其动漫化,让群众能够一目了然地获知自己所在辖区的文化场所的数量及位置。

据了解,沈阳正采用多种创新方式推动旅游产业发展。近日,“2019中国沈阳国际旅游节暨沈阳经济区春季游”全面拉开帷幕。春季游期间,沈阳将推出“踏青赏花时”“惠民艺术季”“缤纷节会展”等板块一百余项特色旅游及文化旅游惠民日活动,充分展现沈阳的独特魅力。

教育部启动实施“六卓越一拔尖”计划2.0 全面振兴本科教育

新华社天津4月29日电 教育部、中央政法委、科技部等13个部门29日在天津联合启动“六卓越一拔尖”计划2.0,全面推进新工科、新医科、新农科、新文科建设,提高高校服务经济社会发展能力。

记者从在天津召开的“六卓越一拔尖”计划2.0启动大会上了解到,教育部将分三年全面实施这一计划。新工科建设将应对第四次工业革命的需要,加强战略急需人才培养。新医科作为构建健康中国

的重要基础,要实现从治疗为主到生命全周期、健康全过程的全覆盖,提升全民健康力。新农科要用现代科学技术改造升级涉农专业,助力打造天蓝水净、食品安全、生活恬静的美丽中国。新文科建设则是要推动哲学社会科学与新科技革命交叉融合,培养新时代的哲学社会科学家,创造光耀时代、光耀世界的中华文化。

教育部部长陈宝生表示,通过计划2.0的实施,将引导高校全面优化专业结构,深化专业综合改革,激发

学生学习兴趣和潜能,让学生忙起来、让教学活起来、让管理严起来,全面振兴本科教育,提高人才培养质量。

陈宝生指出,2009年系列卓越拔尖人才教育培养计划启动实施以来,为经济社会发展提供了有力的人才支撑。启动实施“六卓越一拔尖”计划2.0,将原先的单个计划变成系列计划的组合,由“单兵作战”转向“集体发力”,标志着高等教育改革发展走向成型成熟,是新时代中国高等教育写好“奋进之笔”的一次“质量革命”。



考拉在广州形成 最大海外种群

4月29日在广州长隆野生动物世界拍摄的考拉。

2006年,首批6只考拉来到广州长隆野生动物世界。此后,这些澳大利亚国宝在广州繁衍生息,目前数量已达60只,成为全球最大考拉海外种群。

新华社发

甘肃省监委首次 聘任特约监察员 严防“灯下黑”

新华社兰州4月29日电 “谁来监督纪委监委”的问题日益受到社会各界的关注。29日,甘肃省监察委员会聘请的首批30名特约监察员正式到任。这些特约监察员将主要负责监督纪检监察权力的运行,防止出现“灯下黑”。

据介绍,特约监察员制度是纪检监察机关引入外部监督的重要方面,是贯彻落实监察法,依法接受民主监督、社会监督、舆论监督的具体措施。特约监察员的首要职责是监督纪检监察机关履职情况和纪检监察干部遵章守纪情况,促进纪委监委依规依纪依法开展工作。

新任特约监察员、全国人大代表、庆阳市镇原县临泾镇席沟圈村党支部书记马银萍表示,将以“旁观者”“局外人”“裁判员”的身份监督全省各级纪检监察机关及其工作人员正确行使权力,并充分发挥身处基层一线,联系群众广泛的有利条件,全方位、多渠道、广角度发现问题,特别是在整治扶贫领域腐败和作风问题方面,注重听取、收集群众的意见和呼声,及时反映群众所思所想所盼,发挥“直通车”作用。

甘肃省纪委监委将通过设立“特约监察员信箱”等方式,收集整理特约监察员所提意见建议,对反映的问题,认真办理、及时答复,做到件件有着落、事事有回音。对妨碍特约监察员履职甚至打击报复的,依规依纪依法严肃处理。

河北打掉872个 黑恶势力团伙

新华社石家庄4月29日电 29日,河北省公安厅对外通报自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来河北省相关工作的情况。截至目前,河北共打掉涉黑犯罪组织50个,打掉涉恶犯罪团伙822个,专项斗争取得阶段性成效。

警方介绍,斗争开展至今共抓获犯罪嫌疑人7820名,破获违法犯罪案件6703起,有力带动河北全省社会治安状况持续好转。2018年河北放火、爆炸、劫持、杀人、伤害、强奸、绑架、抢劫8类严重暴力犯罪案件同比下降7.7%;今年第一季度,8类严重暴力犯罪案件同比下降11.52%,人民群众安全感满意度有了新的提升。

此外,为铲除黑恶违法犯罪生存土壤,河北部署全省公安机关开展了土地项目工程、交通运输、民间借贷、涉赌场所等6个突出行业领域涉黑涉恶违法犯罪专项打击整治行动,打掉涉恶团伙238个,抓获犯罪嫌疑人1498名,破获违法犯罪案件1275起。

重点围绕彻底铲除黑恶势力滋生土壤,河北打掉了一批把持基层政权、操纵破坏基层换届选举等影响基层组织建设的黑恶势力团伙,如石家庄市赞皇县李某华、保定市蠡县崔氏家族、辛集市裴某英等涉黑组织。